I. megoldas: Jeloljiikk az adott korok sugarait 71, 2 és r3-mal, a keresett korgytirtd kiils6 és bels6 korének sugarat
R ill. r-rel.

A feladat szerint

(R? —r*)m = (1} + 13 + 1),

VR —r2=\/r?+ri+ri=a.

Az a tavolsag, a Pythagoras-tétel kétszer egymasutéani alkalmazasaval, egyszertien megszerkeszthets (1. abra). Az
a geometriai jelentése: egyrészt azon kor sugara, amelynek teriilete egyenlé az adott 3 kor teriiletének Gsszegével,

mésrészt, Pythagoras tétele alapjan, nem egyéb, mint a keresett korgytri kiils6 korében azon hur fele, amely érinti a
belss kort (2. abra).
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2. dbra

Eszerint derékszogi haromszoget szerkesztiink, amelynek egyik befogdja a megszerkesztett a tévolsag és masik
befogoja a korgytird adott szélessége d. A keresett korgytrd kiilsé kore dtmegy e derékszogi haromszog atfogojanak

végpontjain és az O kozéppontja a d befogot hordozo egyenesen van. A koncentrikus belsé kor sugara r = R — d. E
bels6 kor tehat érinti az a befogot a derékszog csicspontjaban.

A megoldhatosag feltétele, hogy O a d meghosszabbitasan legyen, vagyis, hogy a > d, azaz \/r? +r3 +r3 > d. Ha
a = d, akkor a bels6 kor pontté és a korgytrd a sugara korré fajul.

Roboz Agnes (Bp. V1., Varga Katalin lg. II. o. t.)

II. Megoldas: a-bol és d-bdl (d < a) a keresett R és r tavolsagok a kovetkezSképpen is szerkeszthetGk: Az

a = AB téavolsdg mindkét végpontjiban, ugyanabban az iranyban, meréleges félegyeneseket emeliink. A B-ben emelt
merdlegesre felmérjiik a BC = d tavolsagot (3. dbra).

3. dbra

A BC = d sugarral B koriil rajzolt kor messe az AD atfogdt M-ben. A BM egyenes és az A-ban AB-re emelt
merdleges metszéspontja legyen D. Akkor nyilvan az dbréban ivekkel jelolt szogek egyenlSk és igy DA = DM.
Mivel a®> = R* —r* = (r +d)? — r?, ezért DA =DM =1 és DB =r+d = R.

Beleznay Ferenc (Bp. V., Piarista g. IL. o. t.)

ITI. megoldas: a®> = R* —r* = (R+7r)(R—7) =2- R;—Td.
R
% geometriai értelme: a »kozépkor« sugara. Utdbbit g-val jelolve

a? = 2dp,

d d
amibdl, a és d ismeretében, o (a tankdnyvben targyalt) tobbféle médon megszerkeszthets. o + 3= Réso——=-=m.
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